



## 王昌荣在调研浙工大莫干山校区建设项目时强调 发挥共建优势 加快校区建设 着力打造校地融合发展示范区

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 为贯彻落实省领导联系推进重大项目制度,19日上午,省委常委、政法委书记王昌荣来到德清县,专题调研浙江工业大学莫干山校区项目,现场协调解决问题,推动项目加快实施。王昌荣要求校地双方和省级有关部门,进一步着眼全局、提高站位,解放思想、更新观念,合力推动项目建设,着力打造校地融合发展示范区。

浙江工业大学莫干山校区是浙工大与德清县人民政府重大战略合作项目,也是省委、省政府重点项目。项目2016年10月获批,2017年8月开工,今年10月18日正式

开园,校区一期建设占地面积约1000亩,建筑面积40万平方米,共计45幢建筑单体。在景色宜人、富有“历史感、江南味”的莫干山校区内,王昌荣一路走一路看,详细了解项目推进情况,并主持召开座谈会,研究协调、帮助解决项目推进过程中涉及的问题。

王昌荣对莫干山校区项目建设进展给予肯定。他说,这个项目规模体量大、总体布局优、建筑风格好、推进速度快,令人振奋。这一项目的落地,体现了浙江精神、浙江速度,是“干在实处、走在前列”的生动实践。特别是校区“立足德清、服务浙江、辐射长三角”的“浙北硅谷”定位,充分体现了浙工大和德清县的战略眼光和大情怀、大格局,合作前景好、发展潜力大。

王昌荣指出,重大项目是经济社会发展的重要载体,是推动我省“两个高水平”建设的重要抓手。校地双方要进一步着眼全局、提高站位,充分认识莫干山校区建设,对新时代浙江高等教育事业发展具有里程碑意义,是推动地方产业发展、区域城市兴起的重要引擎,以更强的紧迫感、责任感和使命感,发挥共建优势,推动校区建设。要坚持善始善终、提升项目质量,牢固树立“百年大计、质量第一”的观念,严格工程管理、狠抓工程质量,以最高的标准和要求持续抓好后续工程建设,确保将莫干山校区打造成精品、优质、放心、廉洁的工程。要进一步解放思想、更新观念,牢固树立立办分校是高等院校高质量发展的重要途

径、办出特色才有生命力,以及办一所大学就是兴一批产业、建一座新城的理念,着力在推动高等教育名校集团化上作探索,在产学研融合、产学研一体上下功夫,努力将莫干山校区打造成转型发展的主战场、创新驱动的主阵地、培养人才的新摇篮。

王昌荣要求,湖州市、德清县及省直相关部门要增强服务意识,加强协作配合,一如既往对校区建设给予集成化支持、精准化服务,努力为校区建设和学校发展提供有力保障。

省教育厅党委书记、厅长陈根芳,浙江工业大学党委书记袁强,省发改委、省财政厅、省自然资源厅和湖州市、德清县相关负责同志陪同调研。

## 弄潮儿向涛头立

### 诉源治理的杭州探索

本报记者 陈卓 通讯员 平安君

凡有社会存在就必有纠纷。但同时,“善治病者,必医其受病之处;善救弊者,必塞其起弊之原”。中国传统中医防重于治的思想,对当下基层社会治理领域也具有十分重要的启示意义。

作为“枫桥经验”的展示地、“G20峰会安保经验”的产生地、市域社会治理现代化的先行地,今年以来,杭州按照“坚持

把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的要求,大力推进诉源治理工作,构筑多元化、立体式的纠纷化解体系,逐步形成“党委统揽、多头并举、协同共治”的工作格局。

诉源治理的功能作用,不仅仅是单纯化解矛盾纠纷、减少诉讼,还在于防范化解经济、政治、文化、社会、生态文明建设等领域的风险,正成为不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感的新实践。

正如杭州市委副书记、政法委书记张仲灿所说,加强诉源治理是践行以人民为中心发展思想、推进社会治理现代化、切实维护社会公平正义的重要举措。

(下转6版)



杭州萧山区婚姻家庭纠纷调解工作站入驻镇街综治中心 通讯员 叶琪 摄

## 护航高质量绿色发展的“红色挺进师”

### 丽水公安：“浙西南革命精神”的忠诚践行者(下)

本报记者 陈佳妮 通讯员 叶青青

当年,刘英和粟裕带领的挺进师,面对浙西南灾荒严重的社会现象,提出“打土豪、分田地,开仓济贫,帮助群众战胜夏荒”的口号。在挺进师身上,凝聚着中华民族最不可缺失的一种精神力量:追求民族解放、人民富足、国家强大。直至今日,“浙西

南革命精神”仍激励老区人民艰苦奋斗、创造美好生活。

2018年4月26日,习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上指出,浙江丽水市多年来坚持走绿色发展道路,坚定不移保护绿水青山这个“金饭碗”,努力把绿水青山蕴含的生态产品价值转化为金山银山,生态环境质量、发展进程指数、农民收入增幅多年位居全省第一,实现了生态文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴协同推进。

习近平总书记的这段“丽水之赞”,成为丽水加快高质量绿色发展的强大动力。丽水市委书记胡海峰强调:“加快红色浙西南与绿色新丽水融合发展,构建红色产业高质量发展体系,努力打造全国‘红绿’融合发展的独特品牌。”

党政有呼,公安必应。丽水公安以“公安之干”担纲“丽水之赞”,在打造高品质绿色警务中彰显求是挺进、守正创新的浙西南革命精神,绘就了一幅公安民警积极作为、护航“红绿融合”发展的画卷。

### 创造最优营商环境

绿水青山不会自动带来金山银山,美丽乡村建设和农旅融合,成了丽水转换“两山”的一把“金钥匙”。丽水公安该如何当好民营企业发展的“护航者”和“店小二”?

平安和法治,成为了丽水创建良好营商环境的基石。80后景宁人吴聪对此深以为然。

以前,吴聪跟同龄人一样,选择离开故乡这片“穷乡僻壤”,外出打拼。他先后在

广州、四川打过工、开过厂,虽然赚了钱,但也疲惫了身心。家乡优异的自然生态环境和良好的治安环境,让他动了回家的念头——2017年,他和朋友合伙,在景宁大均乡伏叶村经营起一家民宿,如今已小有名气。

能“半路出家”成功开起这家民宿并顺利运营多年,吴聪很感激景宁畲族自治县公安局红星派出所的贴心服务和规范指导。“民警几乎每周都来,认真负责,给了我们很多安全感。”吴聪说,游客的身份登记最开始是登记在《景宁县公安局旅馆登记簿》上,登记后再交由派出所录入系统核验。去年,他们已经用上“浙江省民宿登记”APP登记核验。而现在,景宁公安给民宿业主配备了旅馆业人脸识别入住核查系统,“越来越方便了”。

(下转8版)

